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ATA DA 16ª REUNIÃO DO CONSELHO PLENO DO CONSELHO REGIONAL DE
SERVIÇO SOCIAL DA 17ª REGIÃO, REALIZADA EM FORMATO PRESENCIAL, DE
FORMA ORDINÁRIA, NO DIA 23 DE NOVEMBRO DE 2023.

Ao 23º dia do mês de novembro de dois mil e vinte e três, foi realizada a 16ª reunião do Conselho
Pleno do Conselho Regional de Serviço Social 17ª Região, às 9:00 horas, em formato presencial, com
a participação das/os seguintes conselheiras/os: Sabrina Lucia Pinto da Silva (Presidenta), Kamila
Vieira de Moura (Vice Presidenta), Carlos Augusto da Silva Costa (1º Secretário), tendo se ausentado
na discussão do ponto 2, letra a, Carolina Brito de Oliveira (2ª Secretária), Cinthia Alves da Silva (2ª
Tesoureira). A conselheira do Conselho Fiscal: Natalia Silva Nicácio. As conselheiras suplentes:
Mariani Souza Silva, Bruna Menezes Guedes, Hingridy Fassarella Caliari, Ariane Ribeiro Bergamin,
Erika Pereira Costa Vassoler, Juniele Souza dos Santos e Lívia Silva de Queiroz, o assessor em
Serviço Social Cleidson Nazário Maurício. Justificaram ausência: Ylana Chagas Barbosa, Mônica
Paulino Lanes, Angelica do Nascimento Martins e Rayanne Rocha Marcelino.

Dentro da pauta estabelecida e havendo quorum, foi dado início à reunião:

1. Coordenação Financeira
a) Aprovação do Parecer nº 10 do Conselho Fiscal, Proposta Orçamentária e Centro de Custos,
Plano de Metas e Parecer Contábil, para o exercício de 2024: considerando os documentos
apresentados e analisados, as dimensões político-administrativas e financeiras e as normatizações que
regulamentam o funcionamento do CRESS, bem como a responsabilidade adotada pela gestão na
transparência com os recursos públicos dessa entidade, o Conselho Pleno aprova o Parecer nº 10,
emitido pelo Conselho Fiscal, que segue anexo ao presente documento, aprova a Proposta
Orçamentária e Centro de Custos, aprova o Plano de Metas e Parecer Contábil para o exercício de
2024.

b) Aprovação de Layout e texto do Boleto de Anuidade 2024: O conselho pleno aprova layout e
texto para envio dos boletos de anuidade 2024. Solicita-se à coordenação financeira que seja
verificado se há viabilidade para o pagamento ser realizado via pix.

2. Denúncias / Processos Éticos/ Seminário Nacional CPE´s
a) Análise do Parecer da CPE - D. E n.º 079/2023: A conselheira Hingridy Fassarella deu início ao
ponto de pauta com a leitura da denúncia n.º 079/2023. Em seguida, foi apresentado ao Conselho
Pleno o parecer emitido pela CPE. Encaminhamento: O Conselho Pleno ratificou, por unanimidade
das presentes na discussão do ponto, o parecer apresentado, que concluiu pela abertura de processo
ético. Assim, deverá ser instituída, por meio de Portaria do CRESS, a comissão de instrução que será
responsável pela condução do respectivo processo. Ressalte-se que, durante a discussão e deliberação
deste ponto de pauta, o conselheiro Carlos Augusto ausentou-se da reunião por entender-se impedido
de se manifestar sobre a denúncia em foco.

b) D.E nº 080/2023: O Conselho Pleno aprova a prorrogação pelo período de 120 (cento e vinte) dias
para apresentação do parecer pela Comissão Permanente de Ética.

c) Repasse do Seminário Nacional das Comissões Permanentes de Ética (CPE) e Seminário
Nacional da Comissão de Instrução: A conselheira Hingridy fez o repasse do Seminário Nacional
das Comissões Permanentes de Ética e Seminário Nacional da Comissão de Instrução, realizado em
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Brasília, de 06 a 08 de novembro. Informa que a Comissão Permanente de Ética do CRESS/ES, de um
modo geral, encontra-se bem organizada e com andamento qualificado das demandas solicitadas, em
comparação com as comissões de outros regionais. A conselheira destaca ainda a importância da
coordenação técnica para a organização das etapas de processamento e memória sobre os
posicionamentos e encaminhamentos construídos pela CPE. Por fim, reitera a necessidade de retomar
as atividades da Comissão Ampliada de Ética, que contribui para a melhoria da organização do
CRESS/ES.

d) Composição dos quóruns para os julgamentos: Julgamento 1 – P.E. n.º 034/2018, dia
23/11/2023, às 14h, em formato virtual. Julgamento 2 – P.E n.º 028/2017 e 031/2018 (processos
apensados), dia 30/11/2023, às 14h, em formato presencial: as conselheiras Mônica Paulino Lanes,
Ariane Ribeiro Bergamin e Hingridy Fassarella Caliari manifestaram impedimento para participação
no julgamento referente P.E nº 028/2017 e 031/2018 (processos apensados), que será realizado no dia
30/11/23. Desta forma, o conselho pleno realiza a recomposição do julgamento referente ao P.E
028/17 e 31/18, ficando assim designado: Conselheiras titulares: Sabrina Lúcia Pinto da Silva, Carlos
Augusto da Silva Costa, Cinthia Alves da Silva, Natalia Silva Nicácio, Bruna Menezes Guedes e Lívia
Silva de Queiroz. Conselheiras suplentes: Mariani Souza Silva e Juniele Souza dos Santos. Em
relação ao Julgamento P.E. n.º 034/2018, que será realizado no 23/11/2023, às 14h em formato virtual,
mantém-se a designação deliberada na 13ª Reunião de Conselho, realizada em 23/09/23, a saber:
Ficam convocadas/os para a sessão de julgamento as seguintes Conselheiras titulares: Sabrina Lúcia
Pinto da Silva, Carolina Brito de Oliveira, Ylana Chagas Barbosa, Erika Pereira Costa Vassoler,
Ariane Ribeiro Bergamin e Bruna Menezes Guedes. Conselheiras suplentes: Mariani Souza Silva,
Rayanne Rocha Marcelino e Lívia Silva de Queiroz.

3. Área Técnica:
a) Repasse das Comissões: A conselheira Juniele, coordenadora da comissão de seguridade social
informou que as reuniões tem ocorrido no modelo híbrido, alternando em cada mês entre presencial e
online. Refere a necessidade de reorganização no grupo de whatsapp. Com relação à comissão de
Direitos Humanos, a conselheira e coordenadora da comissão informou que a comissão fará
momentos formativos, com leitura de alguns documentos pertinentes às pautas da comissão. O
conselheiro Carlos Augusto informa que em prosseguimento ao planejamento da comissão de
comunicação, será realizada a troca da coordenação da comissão no mês de dezembro. Sinaliza,
também, que está em andamento processo licitatório para renovação do contrato com a assessoria de
comunicação. A Conselheira Lívia, coordenadora da comissão de formação e trabalho profissional,
informou que a comissão tem se reunido no formato híbrido, sendo as reuniões divididas em dois
momentos, para leitura e discussão de textos e documentos pertinentes às discussões e um segundo
momento reservado para informes, informou que para 2024 a comissão tem previsão de mudança de
horário de funcionamento da comissão no horário noturno. A conselheira Kamila, componente da
COFI, fez repasse sobre as últimas atividades da comissão, destacou reunião com assistentes sociais
inseridas na educação básica do município de Aracruz e reunião com o coletivo Desencarcera, no qual
foram realizados diálogos acerca do exercício profissional de assistentes sociais no sistema prisional.
Erika, representante da comissão de inscrição, informou que necessitará encaminhar ao Conselho
Pleno questões relacionadas a validação de diploma de graduação, além disso, a comissão está
reorganizando o processo de profissionais que necessitam entregar documentação. A gestão do
trabalho informa que devido ao processo de recomposição da gestão, não houve reunião com o
conjunto de trabalhadores nesta gestão. A conselheira Hingridy propõe reorganizar a comissão
Ampliada de Ética, com o objetivo de qualificar a interlocução entre as comissões da COFI,
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permanente de ética e ética e direitos humanos. Fica aprovado que ocorra uma reunião da comissão
ampliada até fevereiro de 2024. Foram dialogamos questões relacionadas a retomada do Comitê
antirracista. Foi sugerida a vinculação do comitê com as atividades da Comissão de Ética e Direitos
Humanos. Foi sugerido o nome das profissionais Adriana Sales e Polyana Pazolini para articulação
sobre o comitê. Realizados os repasses, assim ficou definido a composição da gestão:
Inscrição: Ariane e Erika
Patrimônio: Carolina, Cinthia e Erika
Gestão do Trabalho: Sabrina, Carlos Augusto e Kamila
COFI:Mônica e Kamila
Permanente de Ética: Hingridy e Ylana
Inadimplência: Cinthia, Natalia e Ariane
Ética e Direitos Humanos: Bruna e Rayanne
Seguridade Social: Juniele, Mariani, Carolina e Lívia
Comunicação: Natalia, Bruna e Carlos Augusto
Formação e Trabalho Profissional: Rayanne e Lívia
Nucress:Mariani e Juniele
Administrativo financeiro: Sabrina e Rayanne

b) OFÍCIO CFESS 143/2023 - Conselho de Comunidade: O assessor em Serviço Social informa
sobre o ofício enviado pelo CFESS, sobre o resgate do debate com relação a composição de conselhos
de comunidade e opina sobre a composição desses espaços, visto que tem chegado para os regionais
demandas para que os conselhos componham este espaço. O assessor informa que é necessário fazer a
alteração de composição no conselho do município de Colatina visto que quem está compondo é a
conselheira Kamila Moura. Ele informa ainda sobre novo pedido vindo da comarca de Barra de São
Francisco. Fica deliberado o envio de ofício respondendo a solicitação e acionar o CFESS, inclusive a
assessoria jurídica, para orientações e incidência nesta solicitação e nas demais, referentes a
composição de conselho de comunidade.

c) Inscrição CEDDIPI-ES -Solicitação de continuidade de representação (Monique Simões e
Marta Nunes): O Conselho pleno aprova solicitação para continuidade das representantes, Monique
Simões Cordeiro e Marta Nunes, como representantes da sociedade civil, no Conselho Estadual de
Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa (CEDDIPI), gestão 2024/2026.

d) NUCRESS: A conselheira Mariani informa que será realizada na próxima sexta-feira (17/11)
reunião do NUCRESS, no Município de Alegre, no Sul do Espírito Santo, com início às 13:30 horas.
A atividade será no Auditório do Polo da Universidade Aberta do Brasil (antigo CREAD), que fica no
Alto Universitário, bairro da Guararema / UFES – Alegre. A conselheira informa que esse espaço de
diálogo visa promover a aproximação de assistentes sociais do interior do Estado com o CRESS/ES,
assim como incentivar a organização política da categoria, tendo como tema para o debate:
“Sistematização, Sigilo Profissional e Demandas Indevidas”.

4. Solicitação nota técnica sobre o PL 178/2023: Requerimento mandato da Deputada Estadual
Camila Valadão: A conselheira Kamila informa que foi protocolado pelo Deputado Estadual
Denninho Silva, o PL 178/2023, que dispõe sobre a obrigatoriedade de abordagem de crianças ou
adolescentes em situação de rua. Dentre os artigos do PL há questões que interferem diretamente no
exercício profissional da/o assistente social, tais como: abordagem realizada preferencialmente pelo
Serviço Social; identificação da família da criança e/ou adolescente; e encaminhar, em caso de
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violações de direitos, aos órgãos competentes. Encaminhamento: 01) Encaminhar a situação ao
ECRIAD, por meio do representante do CRESS/ES Thauan José Pastrello Silva; 02) Emitir a nota
técnica: a conselheira Natália se disponibilizou para construir a opinião técnica em conjunto com as
agentes fiscais. Assim sendo, o Conselho Pleno deliberou pela emissão da construção de nota técnica
sobre o PL.

5. Comissão CRESS/ES 40 anos
a) Encontro sobre os “40 anos do CRESS/ES” - 11/12/23: O conselheiro Carlos Augusto realiza
repasse sobre o planejamento para as atividades dos 40 anos do CRESS/ES. Foi discutida
coletivamente a proposta de programação elaborada pela comissão organizadora.

6. Assessoria Jurídica do CRESS: A conselheira Sabrina dialoga sobre informações acerca da
organização e funcionamento dos serviços prestados pela assessoria jurídica. Ratifica que as ações
estão sendo monitoradas por meio de levantamento de normativas para fiscalização de contratos e os
mecanismos possíveis de serem acionados de acordo com a legislação. Informou ainda sobre a
sensibilização das/dos trabalhadoras/es em relação a importância de cumprir a fiscalização do
contrato. Fica deliberado o estabelecimento de um prazo para resposta da assessoria com relação às
demandas solicitadas

7. Gestão do Trabalho
a) Gestão Conselheiras/o: foi realizada discussão interna acerca dos encaminhamentos a serem
remetidos à gestão do trabalho.

8. Homologação de pedidos de Anotação de Responsabilidade Técnica - ART: O Conselho pleno
aprova a homologação dos pedidos de Anotação de Responsabilidade técnica abaixo citados:
a) Evanilda Bispo dos Santos - CAPS II - Município de Linhares
b) Maria Aparecida de Oliveira - Associação Terapêutica de Acolhimento Psicossocial Fênix
c) Nathalie Helen do Carmo de Oliveira Pignaton - Associação Lar da Terceira Idade Professor
Coelho Sampaio
d) Alciléia Cardoso de Oliveira - Projeto Alfa Comunidade Terapêutica

9. Informes:
a) FETSUAS - Representações: A conselheira Mariani ratifica que os profissionais Rudio Krauzer e
Alzinete Pereira Rios serão os representantes do CRESS/ES no FETSUAS. O Conselho Pleno solicita
que a Assessoria em Serviço Social realize os trâmites necessários para o prosseguimento.

b) Processo 19/2023 - Desagravo Público: A conselheira Cinthia faz repasse acerca da condução do
processo 19/2023, que trata sobre desagravo público, para socialização da gestão.

c) Convite ao Conselho regional de odontologia para a 207º reunião ordinária Plenária do
Fórum dos Conselhos Federais da área da Saúde: o ponto será discutido em reunião de diretoria.

10. Homologações de registro: Novos Registros: Brenda Guedes Timoteo, Lohaine Dias Soutinho,
Marileyde Do Carmo Serafim. Daiane Mirelly Do Nascimento Jose, Gracieli Ribeiro De Oliveira,
Laiz Leonardo De Oliveira, Raphael De Alcantara Mulini, Sylvia Maria Rabello Do Amaral
Mohamed, Kétila Machado Jordão Nasser, Tatiana Fortunato Dutra Vidon, Valdenilda Dos Santos
Pinto, Melissa Aguiar Mariani, Rosana Da Silva Inacio, Ediana Da Conceicao Tosti Lemos, Wilton
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Menegueti Pazolini, Girlande Pinheiro Farias, Raiany De Oliveira Gedgeski Da Costa, Thais Souto
Amorim, Izabella Sampaio Mioto Galvao, Ana Lívia Anselmo De Freitas, Iracilda Caetano, Raquel
Aparecida Da Cruz Lemos, Maria Aparecida Gomes De Oliveira, Leandra Germano Florentino,
Jussileide Araujo Viana Pinheiro, Clariana Aparecida Barbosa De Jesus, Angélica Santana De Souza,
Anayra Brioschi Santos, Claudiane Aparecida De Sales, Camila Celli De Lima, Ingrid Santos Da
Hora, Milena Abdon Araujo, Stefani Ferreira Trams, Aline Andréa Costa Soares, Fabiola Santos
Vantil, Adriana Wenceslau Martins, Arthur Lemos Coutinho, Marcia Antônia Nalesso, Thais Amanda
Grippa, Julia Salvador Martins, Carla Fernandes Ardizzon, Mariana Mello Da Mota, Yandra Oliveira
Dos Santos, Amanda Borsoneli Nardi, Roseline Santos Porto, Rita De Cássia Ribeiro Rosário.
Reinscrições: Stefani Storck Da Silva, Amanda Luxinger Passos Nascimento, Alexandra Cristina
Vidal Mendes Ferreira, Sandra Alves De Sousa Da Silva, Higinia Carla Dos Santos Oliveira, Manuela
Masai Vilar Vieira, Daiane Marcia Miranda. Cancelamentos: Isabela Queiroz Coutinho, Roberta
Cristina Angela De Souza, Eva Gerlania De Souza, Viviane Leilane Hoffmann Freire, Selvo Antonio
Dos Reis, Gladys Arruda De Moraes, Rosielly Rodrigues Da Silva, Darllyang Ferreira De Souza,
Tabitha Santos Medeiros, Gislaine Marcilio Guedes Hosken, Luciana Baptista Queiroz, Lilian
Queiroz Dos Santos, Juliana Guimaraes Meriguetti, Ana Paula Carvalho Giorisatto, Weliton Toledo,
Rosaria Maria Gabrielle, Claudiane Henkert, Angelica De Oliveira De Andrade, Edilene Cirilo
Gomes Pimenta, Maria Jose De Jesus Correia, Márcia Cristina Martins Schulz, Joelma Da Conceicao
Rocha, Luciana Juvencio, Juliete Viana Da Silva Taffner, Maiko Denes Dos Santos Neves, Nadja
Rayssa Soares De Almeida. Transferência De Saída: Sueli Monteiro De Oliveira, Gabriele Dos
Santos Silva, Katia Da Silva, Apoema Divina Luz E Tavares, Sinara Martins De Oliveira, Jucimar
Cristina Xavier Sotero. Transferência De Chegada: Klareana Azevedo Ferreira-Sandra, Ligia Maria
Alves Rosestolato Rodrigues. Dip Substituição: Fernanda Haidmann Siqueira Da Silva, Ingride
Souza Bandeira, Andressa Erler De Mattos, Angela De Souza Silva. Alteração De Dados: Maria Jose
Rodrigues Da Rocha, Vania Freitas Santos, Grasielly Ribeiro De Souza, Hélienay Chrístian Da Silva
Freitas, Mariana Meireles Junker, Manuela Masai Vilar Vieira, Rosaria Maria Gabrielle. Inscrição
Secundária: Tatiana Gomes Da Silva, Adriana De Fatima Marques De Oliveira, Renata Aparecida
Moraes Cruz. Todos os procedimentos ora listados foram homologados.

11. Aprovação de Portaria – Alteração de Comissão de Instrução – P.E. n.º 032/2018 e 033/2018:
Considerando que as componentes da Comissão de Instrução anteriormente nomeadas, por motivos
distintos, não mais dispõem das condições necessárias à continuidade de condução dos processos
éticos em questão, faz-se necessária a substituição da Comissão de Instrução por outras/os assistentes
sociais. De acordo com informação do Coordenador Técnico Gustavo, há profissionais indicados/as,
que deverão compor a comissão nas próximas semanas. Dessa forma, este Conselho Pleno delibera a
instituição de nova Portaria, tão logo seja confirmada a constituição da nova Comissão de Instrução.

E nada mais havendo, a Senhora Presidenta, Sabrina Lúcia Pinto da Silva, deu por encerrada a 16ª
reunião ordinária do Conselho Pleno no ano de 2023, tendo a 2ª Secretária, Carolina Brito de Oliveira,
lavrado a presente ata, que após lida e aprovada vai por todos assinada.
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